



ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:
На 1 месяц . . . 4 р. — к.
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:
г. Гдов, Петроградской губ.
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 15.

Год издания I.

Воскресенье, 9-го Марта 1919 г.

Новый Исполком, избранный на Съезде Советов Гдовского уезда 5—8 марта с. г.

**Матвеев
Мартинсон
Белов
Васильев**

**Григорьев
Новицкая
Курбатов
Диомидов**

**Федотов
Васильков
Алексеев
Дмитриев**

**Гудов
Ветров
Кондратьев**

8-го марта 1919 г.

Гдов сейчас центр внимания всего уезда.

Здесь съезд советов, на котором старый Исполком даст отчет в своей работе перед лицом трудового народа, и этот же трудовой народ выделяет из себя новых избранников, в руки которых отдает общее руководство строительной жизнью Советской России.

Первая в мире страна, где самодержавно царит один лишь имеющий право на жизнь и на пользование всеми благами этой жизни пролетариат и беднейшее трудовое крестьянство, этим съездом перед лицом всего трудящегося мира проводит в

жизнь идеи III Интернационала и дает поучительный урок несозревшим еще массам Запада, как надо строить жизнь.

От всей души приветствуем представителей трудящихся масс, пусть их созидательная творческая работа покажет всему миру, как строит свою жизнь рабочий класс, и да завершат своей работой их избранники окончательную победу всемирной революции.

Недалек этот день, соединимся же в одном мощном усилии, в одном нераздельном желании, и солнце новой жизни взойдет над нами и нашими потомками.

Последние известия.

В Москве открылся первый Съезд III Интернационала.

В Берлине ожидается всеобщая забастовка, направленная против правительства Эбурга Шейдемана.

Красные в Херсоне

Красные войска подошли к Херсону. Город обстреливается из тяжелых орудий. Немецкие белогвардейцы и греки панически бежали. Французы отказывались принимать участие в боях. Англичан во время боя не замечено. Белогвардейский немецкий поезд шедший из Николаева в Херсон на поддержку, сбит нашей артиллерией и сошел с рельс. Вокзал и депо в Херсоне горят. Наши конные разведчики порвались в город. На улицах завязался бой.

«Дележка».

Согласно секретному соглашению между Японией и Англией, первая получит острова, расположенные к северу, а Англия — острова, расположенные к югу от экватора.

Вильсон выразил протест по поводу этого, ибо, по его мнению, всякая тайная дипломатия противоречит его идее о лиге народов.

Большевики в Париже.

В Париже арестован главный редактор газеты „Либерте“, Контан, так как в тайной типографии при редакции найдена форма для печатания обращения к французскому народу в духе большевизма. В помещении газеты „Либерте“ произведен обыск. „Эко-де-Пари“ сообщает, что захваченные при обыске бумаги указывают на существование разветвленной настоящей большевистской организации.

Большевизм в Польше.

„Газета Варшавская“ пишет: Большевистская агитация развивается в деревне с поражающей силой. Очевидно, что вожаки большевиков направили свое внимание на деревню и стараются подготовить почву для массовой революции по образцу России. Сельские рабочие запасаются оружием беспрепятственно.

Покушение на Вильсона.

Перед прибытием президента Северной Америки Вильсона в Бостон, в Северной Америке, было открыто готовившееся на него покушение. Во время оставления им парохода должен был произойти взрыв бомбы. Готовилось также и второе покушение.

В Финляндии голод.

По сообщению газет, в некоторых областях Финляндии население буквально умирает с голоду. Жители Карелии принуждены питаться древесной корой, мхом и соломой. Во многих деревнях жители настолько слабы, что еле двигаются.

Тов. Фабрициус на Съезде Советов.

Около 10 часов вечера 6 марта с. г. общее деловое заседание съезда советов было внезапно оглашено шумными, долго несомкавшими единодушными аплодисментами, которыми съезд встретил общего любимца, популярного вождя победоносной Красной армии тов. Фабрициуса.

Он только что прибыл с Пековского фронта и немедленно прямо с поезда приехал на съезд, чтобы приветствовать его от имени своего и Пековского фронта, на котором так отличился 49 бывший Гдовский полк.

С краткой, но горячей речью обращается тов. Фабрициус к съезду, в которой спешит порадовать всех собравшихся с теми успехами, что после кратких неудач сопровождают Красные войска на Пековском фронте.

Он говорит, что не находит слов для похвалы 49 бывшему Гдовскому полку, который дерется за святое дело трудящихся так, как не дрался ни один полк.

Несмотря на провокацию, несмотря на гнусные удары с тыла, наши

красные войска, одушевленные революционным порывом, единой революционной волей и решимостью победить, неудержимым потоком рвутся вперед и вперед и не далек тот день, когда вся Эстляндия будет очищена от белогвардейских банд, вся сила которых лишь в цеведении и темпете народа, живущего на отдельных хуторах, который ничего не слышал и не знает о той революционной борьбе, что ведут трудящиеся России.

Одураченные Остзойскими баронами они не ведают, что творят.

Все вместе, один за всех и все за одного, — заканчивает т. Фабрициус, — объединенные одним желанием, одной волей мы молниеносной поступью идем от победы к победе и перед нашими глазами уже ясны светлые горизонты счастливого будущего.

Под гром аплодисментов тов. Фабрициус покидает Съезд.

СЪЕЗД СОВЕТОВ ГДОВСКОГО УЕЗДА.

1-й день. 5 марта.

Ровно в 15 часов 5 марта в помещении Гдовского Уездного Совдепа открывается Съезд Советов Гдовского уезда.

Приехало 91 делегат, являющиеся представителями 204.508 человек составляющих население Гдовского уезда.

Партийная группировка прибывших делегатов, по данным Мандатной комиссии, такова: коммунистов—31 чел., сочувствующих—25, беспартийных—33, анархист-коммунист—1 и сочувствующий левым эс-эрам—1.

В президиум съезда избираются: т. т. Хоменко (председатель), Матвеев (тов. председателя), Иванов, Зрин и Новицкая.

Председатель съезда т. Хоменко, открывая заседание съезда, предлагает собранию избрать почетными председателями съезда тов. Левина и Зинцова, что съездом под единодушные долго несомкаемые аплодисменты единогласно принимается.

Затем оглашается повестка дня, которая и принимается в следующем виде:

1. Текущий момент.
2. Доклады членов Исполкома.
3. Доклады с мест.
4. Червыборы Исполком.
5. Текущие дела.

Оглашается регламент съезда, т. е. порядок его заседаний, который и принимается.

Съезд переходит к первому вопросу повестки дня — текущий момент — докладчиком по которому выступает тов. Никитин.

В сентябре месяце прошлого года — начинает оратор, — съехались мы сюда для выборов Исполкома и приведения в жизнь общими силами идей трудового народа.

В яркой образной речи тов. Никитин дает картину той громадной созидательной работы, что выпала на долю Советской России, те трудности, те невероятные препятствия, что встречались на каждом шагу. Врестский мир, демобилизация старой армии, Украина, наши социалисты-соглашатели — эс-деки и правые эс-эры, подавление буржуазии, как класса, провокация, злобное ипение и восстания внутри страны, острый продовольственный и транспортный кризис — через все это победоносно прошла трудовая Россия и конечные результаты великого строительства, победа международной социальной революции уже не за горами, нас отделяют от этого лишь месяцы.

Громкие аплодисменты награждают оратора.

Содокладчиком тов. Никитина по тому же вопросу выступает представитель губисполкома т. Михайлов.

Три основных вопроса встают перед нами, их разрешение и проведение в жизнь наша основная задача и мы должны наперед все силы, чтобы с честью выйти из тупика. Эти вопросы — налаживание транспорта, а вместе с ним устранение и продовольственный кризис, проведение чрезвычайного революционного налога и трудовая повинность.

Оратор призывает всех к плодотворной работе на местах, свято следуя заветам нашего вождя т. Ленина.

После речей т. т. Никитина и Михайлова открываются прения по затронутому вопросу, съехавшиеся делегаты волостей живо интересуются общей жизнью и работой в центре и записками запрашивают представителей центра об интересующих их вопросах, на которые и получают определенные, ясные ответы.

В заключение единогласно принимается резолюция, в которой съезд, приветствуя развит с мировой рево-

люции, дальнейшей своей работой обещает приложить все силы к окончательной победе всемирных трудящихся масс и съезд переходит ко второму вопросу повестки дня — докладам членов Исполкома.

Докладчик — председатель Исполкома тов. Иванов знакомит собрание с историей возникновения и проведения в жизнь Советской власти в Гдовском уезде, с той тяжелой и трудной работой, которая выпала на долю избранников народа, так как Гдовский уезд в то время, в силу своей отрезанности от центра, массы населения его кулачества, близости фронта, отсутствия самой примитивной связи между волостями, с разрушенным в конце аппаратом управления, с теми восстаниями, что возникали то в одном, то в другом конце уезда, предоставленный сам себе, без финансов, с тяжелым продовольственным кризисом — являлся целиной в смысле необходимости приложения невероятного количества труда для приведения всей жизни уезда в теперешний вид.

Но все трудности преодолены, работа налажена; правда, были ошибки, быть может, даже грубые, но нужно считать с тем, что мы сами являемся строителями своей жизни, а мы люди труда, люди тяжелой физической работы, не специалисты, не ученые.

Военный Комиссариат в лице т. Разумовского рисует перед Съездом картину налаживания в уезде военного аппарата; знакомит с теми мобилизациями, провести которые выпало на его долю, с теми белогвардейскими гнусными выступлениями, преодолеть которые удалось ему, с той колоссальной трудностью работ по организации волостных военных комиссариатов, что пришлось ему вынести. Все это сделано, Красная армия, наша гордость и слава, сейчас не звук пустой, она грудью сдерживает натиск врага, а в данный момент победоносно двигается вперед.

Военная организация уезда вызывает много вопросов с мест, особенно интересуются организацией волостных военных комиссариатов, жалуются, что совещение должности председателя Исполкома с должностью военного комиссара тяжело отзывается на общем ходе работ волости, говорит о niskи тарифных ставках, указываются некоторые недочеты работы на местах.

Тов. Рассадкин — военрук в комиссариата — дополняет доклад тов. Разумовского и отвечает на некоторые из вопросов, касающиеся порученного ему дела.

На этом заканчивается первый день съезда.

2-й день, 6 марта.

Второй день открывается докладом председателя ныне ликвидированной уездной Чрезвычайной Комиссии тов. Образцова.

Вызванная к жизни гнусными покушениями на вождя Советской России тов. Володарского и Урицкого, Комиссия начала функционировать 18 ноября 1918 года.

Тяжелая, ответственная работа выпала на ее долю, ей пришлось быть авангардом, разведывающим и в корне пресекающим все попытки, откуда бы они ни исходили, на низвержение власти трудового народа.

Работа новая, работа незнакомая, работа страшно ответственная, требующая напряжения всех сил, требующая громадных затрат чисто нервной энергии, работа в обстановке военного времени, какое переживал все время Гдовский уезд. Были ошибки, но польза, принесен-

ная ею великому делу, превышает все.

В эту большую, крайне ответственную работу в число сотрудников вошел человек, которому безусловно доверяли, который не возбуждал ни в ком никаких сомнений, но который оказался подлецом и в последний момент, в самый тяжелый момент жизни уезда оказался трусом, бежал, захватив деньги и драгоценности.

Это — секретарь и в то же время казначей Комиссии Морозов.

Но недолго пришлось ему пользоваться благами жизни, он пойман и Обл. Чрезв. Комиссией осужден на бессрочные работы в Вологодской губ., которые уже отбывает, а его жена, сообщница подлого дела, приговорена к 3 годам тех же работ.

Это единственное пятно на Чрезвыкоме.

Много вопросов с мест вызвал доклад тов. Образцова. Уезд на местах плохо разбирался с работой Чрезвыкома, многое ему казалось непонятным, странным. Так, задерживают спекулянта, отсылают в Чрезвыком, его там штрафуют и отпускают. Почему? Почему он не сидит в Испр. Доме? Отмечают пристрастность некоторых действий Комиссии. Запрашивают, почему ничего не предпринято по делу об убийстве тов. Богданова.

В заключительном слове тов. Образцов даст исчерпывающие ответы на заданные вопросы и Съезд переходит к докладу председателя 5-й участковой Пограничной Чрезвычайной Комиссии т. Тимофеева.

В кратком, но содержательном докладе тов. Тимофеев рисует задачи новой прифронтовой Комиссии и дает характеристику постановки этой работы в уезде. Образовалась Комиссия 6 февраля и по 4 марта в нее поступило уже 128 дел причем 95 дел кроме того перешло от уездной уездной Чрезв. Комиссии. Все постановления Комиссии опубликовываются в нашей газете, причем тов. Тимофеев обратил особое внимание на приказ № 1, опубликованный в № от 5 марта.

С большим вниманием выслушивает Съезд обстоятельный доклад представителя Комиссариата продовольствия тов. Мартинсона. Шаг за шагом идет оратор, развертывая перед слушателями ту гигантскую работу, что выпала на долю Комиссариата, получившего столь тяжелое наследие после четырехлетней империалистической войны.

Содокладчиком выступает тов. Буркин, который освещает ту сторону вопроса, который касается того, что уезду дал Петроград.

Железа за год не получено совершенно, оконных и ламповых стекол всего сто ящиков, нет пока гвоздей, подков. Для обсеменения взамен ячменя будут даны овес и клевер. Будет выдано искусственное удобрение, в сравнительно небольшом количестве будут выданы с-хоз. орудия.

Тов. Томсон выступает с бухгалтерским отчетом. Оборот Комиссариата за 1918 год выразился в сумме 21.568.943 р. 72 к. и за 1919 год — 23.593.537 р. 41. к.

Продовольственный вопрос — вопрос острый, на местах живо интересуются им и докладчики принуждены отвечать на массу вопросов.

Представитель граждан гор. Гдова тов. Викентьев запрашивает, нельзя ли выдать печеного хлеба заменить мукой и получает ответ, что нет, нельзя, так как тут громадная экономия, которая нарушается при раздаче муки. Много вопросов вызывает происшедший учет урожая

и предстоящий переучет. Указывается, что учет хотя и был произведен, но обнаруженные излишки надо было свеать в ссыльные пункты, а этого не сделано, необходимо сейчас же приступить к переучету и этим исправить ошибки прошлого, иногда критикуется деятельность статистиков, они якобы разбудили кулачество, предупредив его о грозившей опасности (тов. Светлов), много внимания вызывает дер. Лаповицы, где по словам с мест идет открытая, никем не нарушаемая спекуляция. Очень интересует вопрос о предполагаемом натуральном налоге, много вопросов вызывает желание получить сведения о продовольственных отрядах, а также деятельность кордонов.

С заключительным словом выступает тов. Мартинсон и дает исчерпывающие ответы на все предложенные вопросы.

На очереди большой и важный доклад — деятельность Земельного отдела.

Докладчик тов. Белов с большой точностью доводит до сведения съезда о работе земельного отдела с его многочисленными подотделами, уделяя особое внимание на образовании сельскохозяйственных коммун и трудовых артелей, которых в данное время в Гдовском уезде насчитывается 21 и сейчас Земельный отдел осаждается заявлениями со всех концов уезда об образовании трудовых артелей и коммун.

Ближайшей задачей отдела является образование коммун и трудовых артелей в частно-владельческих имениях.

Большим тормозом в работе служит отсутствие знающих дело служащих, а также niskие ставки жалования.

Доклад, повторяем, для делегатов весьма интересный и животрепещущий и вызывает массу запросов. Целый ворох записок возвышается перед тов. Беловым.

Как делить землю; можно ли делить маленькие расчистки для посева; принимаются ли меры к выращиванию леса, а не только к его вырубке; горожане требуют отвода для себя дачек как можно ближе к городу; разрешается ли наделение хуторами — вот те из общей массы вопросов, что удалось зафиксировать.

Содокладчиком тов. Белова выступает тов. Курбатов, который приводит результаты обзора уезда на месте и подчеркивает те недочеты, которые удалось обнаружить и исправить.

Опять запросы, очень существенные и важные, некоторые из которых и позволим себе привести.

Удовлетворение лесом красноармейцев, потерявших трудоспособность на войне — безусловно удовлетворяются бесплатно или за 1/2 цены; будет ли социализация земли в 1919 году — конечно, нет, земля будет отводиться лишь трудящимся на ней; будут ли семена — будут; норма топлива домохозяйства — 2 куб. сажени; будут ли с-хоз. орудия — будут, но количество их еще не выяснено, причем в первую очередь будут удовлетворены коммуны и артели; будет ли удобрение — будет, общее количество пока неизвестно; будет ли единоличное хозяйство — безусловно нет и много много еще вопросов, на которые тов. Белов дает исчерпывающие ответы.

Продолжение будет.

Земля за все заплатит.

Своей мы кровью поливали
Тебя, кормилица земля,—
Телами братьев устлала
Твои широкие поля.
Не наши-ль слезы оросили
Просторы диких пустырей,
Не наши-ль песни разбудили
Твоих сынов богатырей?
Но мы всю жизнь ловили зовы:
Нас жизнь звала—звала борьба...
Теперь мы дерзко рвем оковы
И платье жалкого раба!..

Вся кровь, пролитая во мраке...
Людская кровь—не умерла,—
На той крови родились иаки:
Земля их много родила,
Они цветут, они алеют
На пашнях стали и свинца;
И всюду всходы зеленеют,
Им нет ни края, ни конца.

Н.

«Красная Газета».

Приезд Бернских «ревизоров».

На днях приезжает в Москву делегация так называемой международной социалистической конференции в Берне.

Конференция правых социалистов плет в Россию комиссию «для исследования социального и политического положения».

Едут не представители революционных рабочих Запада, не имеющие возможности говорить непосредственно с трудовыми массами России, а «официальные» социалисты, помогающие буржуазии до сего времени подавлять коммунистическое движение пролетариата.

В состав комиссии — Каутский, Лонге, Макдональд, Гельферих, Фр. Адлер, О. Бауер, Гендерсон, Томазов и др.—входят несколько видных вождей II-го Интернационала и так называемой партии центра международной социал-демократии.

Радиотелеграмма с просьбой разрешить Комиссии въезд в пределы России была получена Народным Комиссариатом по иностранным делам 19 февраля с. г.

Разрешение, с гарантией возможности всестороннего ознакомления с положением наших дел, было дано сразу-же, но с оговоркой, что мы не считаем Бернскую Конференцию ни

социалистической, ни представляющей в какой то ни было степени рабочий класс.

На эту же точку зрения стал Московский Комитет Р. К. партии, указав в своей резолюции, что никакого объединения между пролетариатом и социал-соглашателями быть не может и что члены делегации, едущие в Россию с соизволения Вильсона, Клемансо, не являются посланцами международного пролетариата, а представляют социал-предательские и оппортунистические партии Европы.

На заседании Московского Исполнительного Комитета было решено, что Бернские делегаты не являются и официальными гостями наших учреждений и Совет Народных Комиссаров их не примет.

Для приема делегации избрана специальная Комиссия, которая ознакомит ее с советской работой и учреждениями. Прибывающим «ревизорам» будет предоставлена возможность выступать на митингах и собраниях, но на тех же собраниях будут выступать представители коммунистов с уничтожающей критикой соглашательской политики.

— жмй.

В белой Эстонии.

Состав белоэстонского правительства исключительно буржуазно-монархический. В нем всего лишь один правый эс-эр и один меньшевик. Таким образом обошедшая газеты заметка с цифрой эс-эров в 11 человек, совершенно не соответствует действительности.

— Америка дает белой Эстонии продукты

— Эстонский министр правый кадет Поска вел переговоры с союзниками Имел встречу с Керенским в Англии и со Львовым в Париже.

— Приказ № 56 капитана Шварца штрафует 10,000 марок и тремя месяцами тюрьмы уклоняющихся от обучения, привлеченных в союз охраны города, городских домовладельцев и торговцев.

— В Нарве солдатам, служащим и рабочим жалованье выдают казначейскими знаками («керенками»). Вместе с тем всюду вывешено объявление, что торговцы не обязаны принимать их. Таким образом рабочие лишены возможности пользоваться бесполезными керенками.

— Торговцы отмечены белыми нарукавными знаками, как сторонники белогвардейского режима.

— Всех родственников и близких т. т. красноармейцев повсюду в городе и в фабричных районах спешно выселяют из квартир. За укрывательство большевиков квартирохозяев преследуют.

— Бело-эстонцы объявили возобновление работ на Кренгольмской мануфактуре. Все заподозренные хотя бы в сочувствии к большевикам на работы приниматься не будут.

Трудовая книжка.

В ближайшие дни народный комиссариат внутренних дел вносит в Совнарком проект «Трудовой книжки» и проект декрета о Трудовой книжке.

Трудовая книжка не есть паспорт, хотя она именно должна ликвидировать пачки разнокалиберных удостоверений личности, имеющихся теперь у многих на руках.

Трудовая книжка должна выяснять лицо каждого гражданина Советской Республики, поскольку он трудоспособен и участвует в производстве. Книжку должны иметь все, кроме детей, кроме полных инвалидов, кроме красноармейцев.

Гражданин, не выполняющий никаких общепользовных функций, не получает Трудовой книжки, а, следовательно, и продовольственной карточки. Книжка освещает вопрос, на какой вид дохода (заработная плата, пенсия; пособие и т. п.) живет ее владелец, и как велик этот доход.

Трудовая книжка определяет также категорию классового пайка держателя книжки.

(Красная Газета).

Новая программа Р. К. партии.

Основной вопрос в порядке дня 8-го Съезда партии — вопрос о программе партии.

Программа 1902 года устарела. Отсутствие новой писаной программы дает себя знать все острее и острее.

7-ым Съездом Р. К. II. была выбрана специальная комиссия для

К упразднению

3-тий Областной Съезд Советов Северной Области 24 сего февраля вынес постановление о ликвидации Союза Коммунистической Северной Области.

Инициатива ликвидации исходила от центра в Москве, причем решение центра никаких серьезных возражений со стороны Народных Комиссаров Северной Области не встретило.

В резолюции Областного Съезда, предложенной тов. Луначарским, указывается, что губернские и уездные центры приобрели уже в известной степени необходимые административные навыки и могут без вреда для дела более самостоятельно вести вопросы, входящие в круг их компетенции.

Центральный-же аппарат власти в Москве в силах обнять непосредственно своей работой и губернии, входящие в состав Северной Области. Принимая во внимание вышеуказанные обстоятельства и считаясь с крайней необходимостью экономизировать руководящую силу советских кругов, Съезд и постановляет, что для настоящего момента является рациональным ликвидировать Союз Коммунистической Северной Области, связав входящие в нее губернии непосредственно с Москвой.

Дело ликвидации Областного Исполн. Комитета и Совета Комиссаров Съезд предлагает Всероссийскому Исполнительному Комитету взять на себя.

До опубликования в печати об упразднении того или другого Комиссариата все сношения хозяйственного или политического характера с мест нужно направлять по-прежнему в Область.

выработки программы партии. Проект программы, составленный Комиссией на днях, опубликован (см. Северную Коммунистическую от 28 февраля 1-го и 2-го марта) Сложность задачи и спешность работы принуждают Комиссию признать составленный ею проект только первоначальной обработкой материала и просить товарищей внимательно обсудить проект и предложить свои поправки.

III—ов.

Посылайте письма.

С 1 января установлена в Советской России бесплатная пересылка открытых и закрытых простых писем весом не свыше 15 грамм, приблизительно—2 листа почтовой бумаги или поллиста писчей бумаги с конвертом.

Бесплатная пересылка писем распространяется и на корреспонденцию, идущую в пределы Советской России из других стран.

Пролетарии города, фронта и деревни, широко используйте свое право.

Пусть будет самый широкий обмен революционной мысли города, фронта и деревни.

Широкий обмен перепиской закрепляет союз пролетариев города, фронта и бедняков деревни.

Комиссар почт и телеграфов.

Декрет о повышении заработной платы.

МОСКВА, (Роста). Всероссийским Ц. И. К. и Совнаркомом принят и утвержден декрет о повышении заработной платы с 1 февраля 1919 года.

Для Москвы и ее окрестностей устанавливается наименьшая заработная плата 600 р., наивысшая—3,000 р.

Полностью повышение заработной платы проводится с 1 марта, с 1-го же февраля по 1-ое марта оплачивается лишь разница между новыми и старыми тарифными ставками. Новые тарифы устанавливаются и проводят-

ТН

И да

г. Гдовский типогр

Среда, 12-го

УНИ НАЛ

е извест

снала выехали в

ала избрана Анж

вропе разрастает

Музейников,

Бернск Карл,

ксандр; кроме

в плен еще 7

веро тов. к

Нальчиков, Ф

Псковский И

В

После оч

отрядов Ак

наши войс

ташкентски

свободен на

Преследо

СТОВ В

В связи с

марта выбора

сеим, усилил

иению к раб

дип произво

в результате

несколько к

низаций в Ку

сингфорсе, Г

чем арестова

мунисты.

Русские

роли пред

Русские бе

активное уч

компаний, в

вольных агит

щихся обеспе

финляндеком

Задолжен

Из Н

что правител

тов открыло

десять пять м

сорок миллио

ность союзни

миллиардов д

ВЪЕЗД

5 марта в поезде Совдепа в Гдовском уезде, являющиеся 4.508 человек в Гдовском уезде, прибывающим Мандатом коммунистов — 25, беспартийно-коммунист — 1. да избирается: (датель), МТВеев Иванов, Зрин и да т. Хменко, съезда, предлагаются пленными да тов. Ленина съездом под единоклаемые аплонно принимаются. повестка дня, в следующем т. в Искома. т. сполком. тент съезда, т. е. ий, ко... первом вопросу... ому выступает... роплого года... зались мы съезда... ма и проведение... силами идей... счи тов. Нитой громадной, что выпала... ссии, те труд... препятстви, каждом шагу... илизация ста... наши социа... с-деки и пра... буржуазин... я, злобное шн... внутри страны, ный и тране... все это побе... овая Россия... ты великого... еждународной... уже не за... от этого лишь... ненты награ... Никитина по... ступает пред... т. Михайлов... са встают пе... ние и прове... новная зада... бь все силы, и из туника... ние транспор... анитесь и про... проведение... ционного на... ость. сех к плодох... да т. Ленина. Никитина и... я прения по... съехавшиеся... интересуются... й в центре и... г представи... реующих их... и получают... ть. гласно при... торой съезд... ровой рево-

30 назад предполагали за наименьшую единицу протяжения взять метр, назвавши его для большей понятности массой населения полураженкой. Любопытно, что население быстро обпривыкнет к новой более удобной чатсистеме.

На 20-ое марта с.г. в Петрограде, в помещении Комиссариата внутренних дел, созывается областной съезд представителей губернских и уездных пожарных комитетов по вопросам борьбы с пожарами. На съезде должны обязательно присутствовать все представители (или их заместители) губернских и уездных комитетов и по одному члену соответствующих организаций, а также все пожарные инспектора и инструктора состоящие при пожарных комитетах. На всех вокзалах Петрограда будут установлены дежурства представителей пожарного отдела Комиссариата, от которых товарищи-делегаты будут получать сведения относительно жилищных и продовольственных условий на время пребывания их в Петрограде.

Местные эсты намерены организовать в г. Гдове эстонскую театральную труппу из любителей. Руководить спектаклями предполагается пригласить бывшего профессионального эстонского режиссера, проживавшего в настоящее время в Гдове. В первую очередь намечена пьеса эстонского автора Хр. Рутафа „Мини“ (Камень).

Въезд в Псков и на станции, лежащие за ним, как со стороны Петрограда, так и со стороны Двинска разрешается только красноармейцам и лицам советских учреждений, едущих по делам службы при условии предъявления соответствующих командировочных документов.

Телеграммы.

Красный фронт.
Успешное наступление наших войск. ЯМБУРГ. (Роста). Наши красные войска перешли в наступление, заняв дер. Захонье, мызу Наталин, колонию Пята, дер. Долгая Нива и дом лесничего южнее этой деревни, дальнейшее наступление успешно развивается.

Белые эвакуируют Печоры.
ПСКОВ. (Роста). Разведка устанавливает приготовления белых к эвакуации Печор. Чтобы временно задержать падение Печор, белые взорвали железнодорожный мост на притоке реки Шимжи.

Наше продвижение на Печорском направлении.
ПСКОВ. (Роста). На Печорском направлении наши части заняли деревни Верх. устинск, Мезовичи, Кудрово, Большие Нечаева и Малые Нечаева. Пр. тылник отступает.

Подвиг псковских коммунистов.
ПСКОВ. (Роста). Отряд псковских коммунистов в 15 человек, заметив, что противник под прикрытием уланского артиллерийского полка выдвинулся с оронированного поезда и пытается обогнать наши части, рассыпался в цепь и, в продолжение 2-х часового упорного боя, отбил две атаки противника, в несколько раз превосходявшего его своей численностью.

Бой у дер. Поповна.
ЯМБУРГ. Севернее дер. Поповки произошел бой, с применением ручных гранат, между нашими разведчиками и белыми; в результате мы заставили противника отойти.

Оперативная сводка.

Западный фронт.

В Нарвском районе поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка. В Псковском районе передовые части красных эстонских войск стремительным наступлением заняли местеч. Ней-Раппин, в 30 вер. севернее Печоры, причем захвачено 20 пленных. В Вольмарском районе на Мариенбургском направлении наступление красных латышских частей успешно продолжается. В Руенском направлении сильная артиллерийская перестрелка. В Митавском районе красные латышские части перешли в наступление на Гольдинген. В Вилениском районе, в Сувалкском направлении красные литовские части отошли на 10-15 в. квест. от Дауги.

Красные эстонские части заняли ряд селений в 4 верстах севернее Нарвы. Псковский район. Наши части с боем заняли ряд селений в 10 верстах северо-западнее Печоры.

Митавский район. У селения Шрунден и ст. Муравьево противник несколько потеснил красные латышские части. Сариский район. Красные белорусские части отошли на 10 верст к северу от Сарн.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Будучи в Петрограде по делам службы, я остановился в гостиннице «Москва», угол Невского пр. и Владимирской ул. Из занимаемого мною номера украли мои ботинки в то время, когда я был в отлучке. Подозревать могу только служащих корридорных, так как ключ от номера оставил им. Советую товарищам Гдовичанам, во избежание всяких неожиданных «сюрпризов», не останавливаться в этой гостиннице.

Потерпевший Гдовичанин.

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В помещении Гдовского Городского Музея (дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса) преподавателем А. П. ПАШКОВЫМ

воскресенье, 9 марта, будет прочитана 4-я лекция на тему „ОСНОВЫ ОБЩЕЙ БИОЛОГИИ“ (учение о жизни) ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ:

Обмен веществ. Поглощение, усвоение и выделение веществ. Дыхание. Дыхание растений. Усвоение растениями углерода. Поглощение воды у растений. Питание животных. Внутре-клеточное пищеварение и пищеварение высших животных. Упрощенное питание. Приспособления для добывания пищи. Распределение пищи по организму у растений, у простейших и сложноорганизованных животных. Кровеносная система. Выделение.

В помещении Гдовского Городск. Музея (дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса).

Заведующим Отдела Народного Образования В. И. Маркиным во вторник, 11 марта, будет прочитана лекция на тему „НАЧАЛО БОТАНИКИ“.

Стебель.—Рост стебля, назначение (механическая опора, проводник питательных веществ, хранитель их). Строение стебля. Работа стебля. Восходящий ток сырого материала. Причины восходящего тока. Нисходящий ток сырого материала. Видоизменение стебля. Стебли ползучие, лазающие, вьющиеся. Корневица, клубни, луковицы. Значение подземных стеблей. Цветок.—Строение и значение отдельных частей цветка (чашечка, венчик, пестик, тычинок). Окраска цветка, запах, нектар. Различные формы соцветий. Опыление. Роль насекомых в опылении. Растения—насекомоопыляемые и ветроопыляемые. Особенности строения тех и других.

Налоговой подотдел Финотдела Гдовского Уездного Совдепа

доводит до сведения всех владельцев торговых и промышленных предприятий, что они обязаны до 15 марта 1919 года подать заявления в подотдел о регистрации предприятий. Заявления должны быть оплачены гербовым сбором по 5 руб. каждое и поданы на все без исключения торговые заведения, считая развозный и разносный торги, а на промышленные, только имеющие свыше двух наемных рабочих.

Владельцы предприятий и промыслов обязаны в заявлениях указать род и местонахождение предприятия.

О закрытии или прекращении предприятия, а также о переводе его в другое помещение, либо о передаче его другому лицу владельцы предприятий обязаны в двухнедельный срок со дня закрытия, прекращения, перевода и передачи подать об этом Налоговому подотделу заявление.

От регистрации освобождаются 1) общества потребителей с основным капиталом не свыше 10.000 руб.; 2) в сельских местностях заводы кирпичные, гончарные, известе-обжигательные, смолочуренные, с числом наемных рабочих не свыше двадцати, хотя бы и при употреблении механических двигателей; 3) лесопилни, имеющие не более одного мощного станка, хотя бы при употреблении механического двигателя; 4) мельницы ветряные, водяные и приводимые в движение механическим двигателем и, имеющие не более четырех жерновых поставок и одного вальцового постава (а водяные мельницы и при двух вальцовых поставах).

За несоблюдение установленных требований и за сообщение в заявлениях неверных сведений виновные подвергаются штрафу до пятисот руб.

Местный Народный Суд 7 уч. Гдовского уезда вызывает на 20 мая с. г. к 10 час. утра в село Рудницу Спидинской вол. дом Дубинина гр-на Спидинской вол. дер. Коровье Село Федора Ларионова Сидорова, коего местожительство неизвестно, по делу о расторжении брака с женою.

УТЕР. карточка за № 620 на разные тов. выданная из Гдовск. Протоз. Комит. Христина Амер на 1 чел. Ст. недействит.

УТЕР. хлебная карточка, выд. из Гдов. Протоз. Ком. Григорью Ивину на 8 человек. Считать недействительной.

УТЕР. карточка на хлеб на № 140, выданная из Гдов. Протоз. Ком. на 1 чел. Считать недействительной.